


 
  :ثانيالجزء ال

 )2الشكل (، أما )2) من الوثيقة (1جدول الشكل (النتائج مبينة في  ستعانة بالبروتوكول السابق تم الكشف عن النشاء في أوراق نباتية خضراء،إ
 .2و 1النباتين التجريبيين أوراق يوضح الملاحظة المجهرية لنسيج  من نفس الوثيقة

 
  :نقاط) 8( لثالثا التمرين
 الحالية للأجيال الغذائي منالأ وتحقيق الزراعة وتعزيز والفقر الجوع من للحد الحيوية الكتلة نتاجإ تحسين لىإ العالمي والزراعة التنمية برنامج يهدف

 :يلي ما نقترح ذلك لتوضيح والمستقبلية
  الجزء الأول:

 مع ومصالبتها للحم منتجة وغير الحليب غزيرة )هولشتاين( هولندية بقر سلالة ستيرادبإ جزائري بحث مركز قام الحليب على المتزايد للطلب تلبية
 .)1( الوثيقة في موضحة صفاته ولأ جيل على فتحصلوا للحم ومنتجة الحليب قليلة )المحلي المناخ مع متأقلمة( محلية بقر سلالة

 
 :)1بإستغلالك لنتائج الوثيقة (

 الصفات الظاهرية لأفراد الجيل الأول. إستخرج.1  
 ول.فرضية تفسر بها النمط الظاهري لأفراد الجيل الأ إقترح.2  
 

) الشرط 1من النتائج التجريبية بالشكل ( ستخرجإ .1
 الأساسي لحدوث التحول الطاقوي.

نتائج الملاحظة المجهرية لنسيج أوراق النباتين  حلل .2
 .)2( ) من الوثيقة2الموضحة في الشكل (

الجانب  وضح) 2على معطيات الوثيقة ( تماداإع .3
 حدوثه.مقر المدروس من التحول الطاقوي و

 

3من  2صفحة   





 

 

 الإجا�ة النموذج�ة
 

 
 :نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط) 5( التمر�ن الأول 

العلامة  ا�جواب رقم ا�جواب

 مجزئة

العلامة 

 �املة

 :الظاهرة (س) -1-

 ظاهرة الإنقسام ا�خيطي المتساوي.   

 :أ، ب، ج، د)(المراحل التعرف ع�� 

 ال��تيب الزم�ي التسمية المرحلة

 1 المرحلة التمهيدية  (أ)

 4 المرحلة ال��ائية (ب)

 2 المرحلة الإستوائية (ج)

  3 المرحلة الإنفصالية (د)
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 :النص العل�ي -2-      

 ظاهرة بتدخل وهذا �غ��ات ا�خصبة البيضة من بتداءاإ حيا��ا ثناءأ ا�خلايا عديدة ا�حية ال�ائنات ع�� تطرأ

 ذلك؟ تضمن فكيف ،المتساوي  ا�خيطي نقسامالإ 

 :التالية الموارد يتضمن

 .متتا�عة مراحل 4 ـب تمر مستمرة ظاهرة ا�خيطي نقسامالإ  ظاهرة 

 البيضة( مالأ  ل�خلية ومماثلت�ن متماثلت�ن بنت�ن خليت�ن بتشكيل �سمح  ال�ي ال��ائية المرحلة م��ا 

 .)ا�خصبة

 .بنموه ما�سمح ل�جن�ن المش�لة ا�خلايا عدد بتضاعف مرفقة ا�خيطية نقساماتالإ  �ستمر 

 .)محدد ووزن  ا�جن�ن (طول  نمو اكتمال �عد جديد فرد ولادة 

 .ال�� ال�ائن ونمو ا�خلايا عدد بتضاعف �سمح النمو لياتآ من ليةآ المتساوي  ا�خيطي نقسامالإ  ظاهرة
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  :نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط) 7(التمر�ن الثا�ي 

العلامة  ا�جواب رقم ا�جواب

 مجزئة

العلامة 

 �املة

ل:
لأو

ء ا
جز

ا�
 

 

 ستعمال �ل وسيلة: إإق��اح بروتوكول تجر��ي مع ت��ير الغرض من  -1-

معرضة  بكيس أسود يمنع مرور الضوء و ن��ك الورقة (ب)  نحضر نبات أخضر �غطي إحدى أوراقھ (أ) 

 للضوء لعدة ساعات.

 .د لتوقيف النشاط ا�حيوي (قتل ا�خلايا) 5نن�ع الورقت�ن و نضعهما �� ماء ساخن لمدة  

 د لإزالة الصبغات اليخضور�ة. 5ننقل الورقت�ن إ�� كحول مغ�� �جة  

 ننقل الورقت�ن إ�� طبق ب��ي يحتوي ع�� ماء اليود للكشف عن تركيب المادة العضو�ة ( النشاء). 
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 التعرف ع��  التحول الطاقوي الذي يمكن إظهاره من خلال ال��وتوكول:  -2-

 تحو�ل الطاقة الضوئية إ�� طاقة كيميائية �امنة �� المادة العضو�ة. 

 

 

1 

 

1 

فسقوط المطر أجمل بداية         ليس كل سقوط نهاية   



 

ي:
ثا�

 ال
زء

�ج
ا

 

 

 ):  1إستخراج الشرط الأسا��ي �حدوث  التحول الطاقوي من النتائج التجر�بية بالش�ل ( -1-

 وجود الضوء. 

 

0.5 

 

0.5 

  2):) من الوثيقة (2تحليل نتائج الملاحظة ا�جهر�ة لنسيج أوراق النبات�ن المو�حة �� الش�ل ( -2-

إحداهما �� وجود الضوء والآخر �� غيابھ حيث  2و 1النبات�ن  ورق�يملاحظة مجهر�ة لنسيج خلايا (2) يمثل الش�ل 

 نلاحظ:

 2عند تكب�� صا�ع��ا ا�خضراء لا تحتوي ع�� حبيبات النشاء بينما خلية ورقة النبات  1خلية ورقة النبات  

لم يركب مادة عضو�ة لغياب  1أن النبات  وهذا يدل ع��صا�ع��ا ا�خضراء تحتوي ع�� حبيبات النشاء 

 قام ب��كي��ا وذلك �� وجود الضوء 2الضوء بينما النبات 

وجود الضوء يقوم النبات الأخضر �عملية ال��كيب الضوئي  ف��كب المادة العضو�ة ع�� مستوى ��   الإستنتاج:

 الصا�عات ا�خضراء.
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 ) لتوضيح ا�جانب المدروس من التحول الطاقوي ومقر حدوثھ: 2الإستدلال بمعطيات الوثيقة ( -3-

�� غياب الضوء و الهواء الطلق و �عد الكشف عن  1عند وضع النبات يتب�ن  أنھ  )2) من الوثيقة (1من الش�ل ( 

للمادة  1ع�� عدم تركيب النبات دلالة  وجود النشاء باستعمال ماء اليود يلاحظ تلون الأوراق باللون الب�ي المصفر

ند تكب�� بنية الصا�عة و هذا ما تؤكده الملاحظة ا�جهر�ة ع العضو�ة أي عدم قيامھ �عملية ال��كيب الضوئي

�� الضوء و الهواء الطلق  2عند وضع النبات ، بينما يتب�ن  خالية من ا�حبيبات النشو�ةا�خضراء حيث نلاحظ  أ��ا 

ع�� تركيب المادة العضو�ة  و دلالة  و �عد الكشف عن وجود النشاء يلاحظ تلون الأوراق باللون الأزرق البنفس��

حتواءها ع�� إذلك حيث تب�ن  2كما تؤكد الملاحظة ا�جهر�ة  لورقة النبات  ال��كيب الضوئيقيام النبات  �عملية 

 . حبيبات النشاء

 يقوم النبات الأخضر بتحو�ل الطاقة الضوئية إ�� طاقة كيميائية �امنة �� جز�ئات المادة العضو�ة  ذن:إ

 ع�� مستوى الصا�عات ا�خضراء �� وجود الضوء.
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  :نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط) 8( الثالث التمر�ن

العلامة  ا�جواب رقم ا�جواب

 مجزئة

العلامة 

 �املة

ل:
لأو

ء ا
جز

ا�
 

 :إستخراج الصفات الظاهر�ة لأفراد ا�جيل الأول  -1-          

 .ا�حلية السلالة مصدرها ال�حم نتاجإ صفة تحمل الناتجة السلالة نأ يتب�ن  )أ(الش�ل من 

 .الهولندية السلالة مصدرها ا�حليب غزارة صفة تحمل الناتجة السلالة نأ يتب�ن) ب( الش�ل ومن 

 .)ل�حم ومنتجة ا�حليب غز�رة( المرغو�ة الصفات تحمل ول الأ  ا�جيل فرادأ نأ �ستنتج ومنھ
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0.25 
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 :فرضية تفس��ية -2-

 ع�� سائدة صفات ل�حم ومنتجة ا�حليب غز�رة صفة كون ب ول لأ ا ا�جيل فرادلأ  الظاهري  النمط يفسر 

 .متنحيةصفات  ف�ي ل�حم منتجة وغ�� ا�حليب قليلة عكس

 

2*0.25 
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 :تبيان �حة الفرضية المق��حة -1-

 الثا�ي ا�جيل فرادأ �� مرتفعة بنسبة يظهر ول الأ  ا�جيل فرادلأ  الظاهري  النمط نأ يتب�ن 2 الوثيقة من 

 ضئيلة ل�حم منتجة وغ�� ا�حليب قليلة لنمط المئو�ة النسبة وكون  سائدة الصفات هذه بكون  يفسر

 .السابقة الفرضية �حة مايؤكد وهذا  ،متنحية صفات بكو��ا يفسر

 :تقديم تفس�� الصب��

 قليلة ا�حليب ومنتجة ل�حم منتجة ل�حم غز�رة ا�حليب غ��  النمط الظاهري للأبو�ن

 غ غ  ما ما غا غا  م م  النمط الورا�ي للأبو�ن

 غ ما                                    غ ما      غا م                       غا م          الأمشاج

 غا غ  ما م  النمط الورا�ي لأفراد ا�جيل الأول 

 غز�رة ا�حليب منتجة ال�حم الأول  النمط الورا�ي لأفراد ا�جيل

 (جدول الضرب الورا�ي) :التفس�� الصب�� لأفراد ا�جيل الثا�ي
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 :تحديد البقرات مع التعليل -2-

البقرات ا�خاضعة ل��نامج غذائي  البقرات الموجهة للبيع البقرات الباقية

 خاص ثم البيع

 قليلة ا�حليب وغ�� منتجة ل�حم قليلة ا�حليب ومنتجة ل�حم ومنتجة ل�حمغز�رة ا�حليب 

 غز�رة ا�حليب وغ�� منتجة ل�حم

 يتم مرغو�ة فرادأ لكو��ا : التعليل

 .نقية فرادأ ع�� ل�حصول  نتقا��اإ

 

مر�حة للفلاح من  :التعليل

 .2الناحية الإقتصادية �� الصفة 

يتم إخضاعها ل��نامج  :التعليل

 2غذائي خاص لإكسا��ا الصفة 

 و�� إنتاج ال�حم.
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 :التحصي�� ا�خططإكمال   
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